

**В феврале и марте проводится досрочная подписка на периодическую печать на второе полугодие 2019 года**

В этот период – с 1 февраля по 31 марта – подписчики могут оформить абонементы на многие газеты и журналы.

Полугодовая подписка на газету «Новая жизнь» обойдется вам в 541 рубль 92 копейки, абонемент на три месяца – в 270 рублей 96 копеек, подписка на месяц – в 90 рублей 32 копейки.

**ВНИМАНИЕ!** «Почта России» предоставляет скидки на доставку периодических изданий участникам Великой Отечественной войны, инвалидам первой и второй групп. Для этих категорий населения стоимость полугодового абонемента на «Новую жизнь» составляет 471 рубль 96 копеек, подписка на три месяца – соответственно 235 рублей 98 копеек, на месяц – 78 рублей 66 копеек. Оформить подписку можно в отделениях связи и у почтальонов.



Общественно-политическая газета  
Бердюжского района  
Тюменской области

Газета основана  
в октябре 1930 года

# НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 17 (10791)

СРЕДА, 27 ФЕВРАЛЯ 2019 ГОДА

Наш сайт: BERDMEDIA.RU

6+

## Послание президента РФ В.В.Путина: отклики и комментарии

**А.В.Моор, губернатор Тюменской области: «Национальные проекты ориентированы на решение конкретных проблем»**

Губернатор Тюменской области Александр Моор принял участие в оглашении Послания главы государства, которое состоялось в среду, 20 февраля, в Москве. По итогам глава региона прокомментировал основные задачи и послы, обозначенные президентом.



«Большая часть выступления президента была посвящена внутренней политике, очень масштабным и комплексным проектам и задачам, к реализации которых приступает вся страна как на федеральном, так и на региональном уровнях. Речь идет о национальных проектах, ориентированных на решение очень конкретных и понятных для каждого человека проблем. Это и увеличение продолжительности жизни, снижение смертности, повышение доступности и качества работы здравоохранения, модернизация образовательной среды, улучшение городской инфраструктуры. Все эти приоритеты отражены в нашей региональной составляющей национальных проектов. Они же подкреплены и ресурсами областного бюджета. Речь идет и о стимулировании комплексного развития наших населенных пунктов, строительстве образовательных учреждений, ликвидации ветхих деревянных школ. Такая программа в Тюменской области уже реализуется. Говоря о решении стратегической демографической задачи, президент обозначил беспрецедентные меры поддержки семей. Убежден, решение о действии льготы по ипотеке будет востребовано и позволит многим молодым семьям с детьми чувствовать себя более уверенно в решении жилищных вопросов», – высказался губернатор.

Александр Моор отметил и акценты президента на развитии экономики. «Рост экономики – одна из ключевых целей, и те приоритеты, которые обозначены главой государства, отражены и в региональных задачах экономического развития. Это и улучшение делового климата, снятие инфраструктурных ограничений, подготовка кадров и рост производительности труда. Еще в 2017 году Тюменская область стала пилотным регионом приоритетной программы «Повышение производительности труда и поддержка занятости». Особо порадовала оценка главы государства высокой степени готовности и усилий наших трех регионов – Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов – в создании научно-образовательного центра. Вскоре мы выйдем на финишную прямую и займемся подготовкой итоговых документов, которые направим на федеральный конкурс по созданию НОЦ. Мы преследуем очень амбициозную цель – пройти процедуру создания НОЦ в первой волне и начать конкретную работу по реализации перспективных научно-исследовательских и коммерческих проектов», – резюмировал Александр Моор.

**М.А. Нутырева, заведующая Истинской средней школой: «Пока есть школа – село живет»**



Президент России Владимир Владимирович Путин в своем послании Федеральному собранию 20 февраля предложил с 2020 года запустить программу «Земский учитель». По его словам, педагоги, которые захотят переехать на работу в села и малые города России, получат единовременную выплату в размере 1 млн. рублей.

Считают, что реализация этой программы позволит решить проблему нехватки учителей в сельской местности, привлечет в сельские школы и молодых, и опытных педагогов.

Потребность в педагогических работниках в нашем селе с каждым годом только увеличивается, 45 процентов работающих составляют педагоги пенсионного возраста. Без поддержки правительства, которая, в первую очередь, заключается в обеспечении учителей жильем, школа перестанет существовать. Нет школы – нет села.

По моему мнению, идея введения программы «Земский учитель» может изменить ситуацию в сельских школах к лучшему, так как способствует повышению привлекательности профессии учителя и способна дать второе дыхание развитию сельских территорий.



20 февраля 2019 года президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин обратился с Посланием к Федеральному собранию РФ. Церемония оглашения прошла в Москве, на ней присутствовали члены Совета Федерации, депутаты Госдумы, члены Правительства, руководители Конституционного и Верховного судов, губернаторский корпус. /Фото kremlin.ru.

**И.И.Квитна, депутат Государственной Думы РФ: «Президент России обозначил условия для улучшения качества жизни в регионах»**



«Президент сделал акцент на том, что наступила активная фаза реализации приоритетных направлений политики и государственной политики. Особое внимание и финансирование будет уделено национальным проектам и государственным программам, направленным на укрепление социальной сферы, инфраструктуры и создание в городах и селах нашей страны комфортных условий для жизни людей. Все эти направления развития входят в число приоритетов региональной политики».

В Тюменской области системно ведется работа по увеличению экономического роста, поддержке бизнеса, развитию государственно-частного партнерства и созданию благоприятной среды для жителей региона. В рамках национального проекта «Комфортная городская среда» благоустраиваются города и небольшие населенные пункты области. Сегодня инвесторы заинтересованы не только в развитии своего производства, но и в улучшении инфраструктуры населенного пункта, в котором расположено предприятие. На основе социального партнерства бизнеса, власти и общества осуществляется строительство спортивных комплексов, бассейнов, школ и детских садов, ведется реконструкция общественных пространств. Таких положительных примеров десятки.

**С.М.Семибратова, председатель Думы Бердюжского муниципального района: «Люди должны ощутить реальные изменения к лучшему»**

«Выступление президента посвящено прежде всего вопросу внутреннего развития, социального и экономического».

Президент осветил буквально все сферы жизни и деятельности человека, развития страны, определил конкретные шаги по достижению целей, обозначил главные задачи.

Ключевая задача, по мнению президента, – это сбережение народа, поддержка семей, укрепление института брака и семьи. Президент предложил целый пакет дополнительных мер для улучшения демографической ситуации, решения жилищных проблем. В частности, президент поручил разработать удобные и доступные финансовые инструменты для поддержки индивидуального жилищного строительства, поскольку эта сфера пока не охвачена ипотекой.

Не менее важная задача – преодоление бедности. Сейчас за чертой бедности в России проживают миллионы, констатирует Путин.

Среди тех, кто чаще всего сталкивается с бедностью, – люди, которые не могут найти достойную работу, потому

**В.А.Рейн, глава Бердюжского муниципального района: «Цели ясны, задачи определены»**



«Ключевой блок Послания касается реализации национальных проектов на всех уровнях государственной и муниципальной власти и, как следствие, повышения уровня жизни населения. Главное внимание уделено социальным проблемам в обществе – демографии, поддержке семей с детьми, здравоохранению, образованию, повышению благосостояния людей. По каждому направлению определены конкретные цели, задачи и шаги, которые носят долговременный характер».

Особое внимание в Послании глава государства уделил поддержке многодетных семей. Здесь было сказано и о решении проблемы с детскими садами, школами, о решении жилищных вопросов – помощи семьям с ипотекой и кредитами, строительством собственного жилья.

Не менее важное направление в Послании Президента – это поддержка малых городов и сельской местности в разных сферах – здравоохранении, образовании и экономике. Это и программа «Земский учитель», которая позволит привлечь на работу в сельские школы педагогов.

«Задачи, поставленные президентом в Послании, – это, я считаю, наша программа на ближайшие годы. И как будет реализовываться эта программа – зависит в том числе и от нас, от власти в регионах и на местах».

«Один из путей решения проблемы бедности – поддержка сельского хозяйства. Порадовало, что готовится новая федеральная программа развития сельских территорий, которая начнет работать с будущего года. Будут разработаны налоговые преференции, льготные кредиты и субсидии для развития фермерства. Появятся рабочие места, и люди перестанут уезжать из села».

Многое в Послании было сказано и о здравоохранении, о том, что медицина для человека в городах и небольших населенных пунктах должна быть одинаково доступна, о решении острого вопроса для первичного звена здравоохранения с дефицитом кадров.

Реальные изменения к лучшему граждане должны ощутить уже в этом году, заявил президент.

ПРОФЕССИЯ –  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

Сельский магазин является центром не только торговли, но и общения. С раннего утра в нем собираются деревенские жители, основная часть которых – пенсионеры. Разговоры о житье-бытье, проблемах и даже радостях нередко перерастают в споры и дебаты.

В Истошино на сегодняшний день осталось только две торговых точки. Один из магазинов принадлежит индивидуальному предпринимателю Елене Федоровне Спиридоновой, для которой торговля стала и работой, и любимым делом.

«Если судить с высоты трудных лет, то даже пять лет назад и оборот товара, и выручка радовали. Сейчас трудно. Многие сельчане частенько выезжают в райцентр, где ассортимент товаров велик и можно выбрать товар по лучшей цене. Но все же и мой магазин не пустует. В первую очередь сельчане покупают хлебобулочные изделия, товары первой необходимости, – рассказывает хозяйка магазина.

Магазин «Спринт» находится в самом центре села. Здесь есть все – колбасы, консервы, растительное и сливочное масло, кондитерские изделия, фрукты, овощи, то-

## Грамотный продавец - лучший двигатель торговли



Елена Федоровна Спиридонова. / Фото Сергея Чекунова.

вары первой необходимости, канцтовары, промышленные товары и даже одежда.

«Сейчас проблем с доставкой товаров нет. Позвонил, сделал заказ - и тебе привезут все что угодно, – продолжает Елена Федоровна. – А раньше, когда приходилось самим ездить на оптовые базы, торговля стала нашим семейным де-

лом. Супруг, Сергей Николаевич, работал в качестве шофера, ведь не по одному разу в неделю приходилось выезжать на базу. Сейчас все намного проще, поэтому я осталась работать в торговле, а супруг – охранник в школе.

«Жалуются индивидуальные предприниматели, что торговлей сейчас заниматься

невыгодно - прибыли мало, налоги большие, много отчетности. Что же вам помогает не один десяток лет держаться на плаву? – спрашиваю у собеседницы.

«Во-первых, любовь к делу. Я не представляю свою жизнь без торговли. После школы поступила в кооперативный техникум, потом устроилась на работу в сельпо, трудилась и в райпо. Все тонкости этой профессии знаю, как никто другой. Некоторое время трудилась у частника, тоже торговала. А потом выкупила здание бывшей колхозной столовой и в 2004 году открыла свой магазин. Как бы там ни было трудно, но доход в семье от моего бизнеса есть. Недавно выкупили у колхоза дом, в котором живем уже много лет. Прошлым летом обшили его. Помогаем детям - их у нас двое.

В магазине можно купить все - компоты, соления, овощи. Теперь даже вареные овощи появились в продаже. Спиридоновы, как коренные деревенские жители, сажают, большой огород, ухаживают за садом.

«Мы кормим город. Сын с семьей живет в Тюмени, дочь вышла замуж и уехала в Нижний Новгород. Но все же деревенские продукты с собственного участка вкуснее, вот и высыпаем детям гостицы, – говорит Елена Федоровна. – Была и у нас возможность уехать в город, но жить в родной деревне – потребность души. Я не могла в свое время оставить одних родителей. А теперь мы с мужем стали надеждой и опорой для сына и дочери. Приезжают погостить к нам внучки. Старшей Камиле уже пять лет, а Викторини еще годик.

Елена Федоровна – человек ответственный, нередко к ней идут за советом, просьбой. Разговоры по душам ведут с каждым. Поэтому и недостатка в покупателях нет. Времени долго беседовать со мной у продавца не оказалось, ведь каждому покупателю нужно уделить внимание, рассказать, посоветовать. Я еще немного понаблюдаю за работой Елены Федоровны – сколько вопросов ей задают покупатели, сколько товара приходится показать, чтобы выбрать лучший, как доверяют ее советам. И поняла, что лучший двигатель торговли вовсе не реклама, а грамотный, коммуникабельный продавец.

Ольга РОДИОНОВА.

## #ВезуРебенка

Сотрудники ГИБДД Тюменской области усилили контроль за соблюдением правил перевозки детей в автомобилях в связи с увеличением аварийности в этом направлении.

С начала года произошло 36 ДТП с участием детей-пассажиров, в них погиб один ребенок, 42 ребенка травмированы – это больше, чем в 2018 году. В ходе профилактического мероприятия #ВезуРебенка, которое прошло с 15 по 24 февраля 2019 года, автоинспекторы привлекли к административной ответственности 380 водителей, перевозящих детей в автомобилях без удерживающих устройств.

Госавтоинспекция Тюменской области.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

## Многодетным семьям возмещают расходы за ТБО

Правительством Тюменской области 8 февраля текущего года было издано постановление «О возмещении расходов на плату за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами». Кому предоставляется такая льгота, какие документы для ее получения нужно представить – на эти вопросы отвечает начальник отдела социальной защиты населения Бердюжского района Ольга Владимировна Фадеева:

«Возмещение расходов предоставляется многодетным семьям, проживающим в Тюменской области, имеющим среднедушевой доход не выше величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленный в Тюменской области, на дату обращения за получением возмещения расходов. Размер выплаты: 100 процентов каждому ребенку до достижения им 18-летнего возраста, 30 процентов каждому родителю от единого тарифа за услугу регионального оператора по обращению с ТБО.

Как отметила Ольга Владимировна, для получения данной льготы следует подать заявление непосредственно в отдел соцзащиты или в МФЦ. К нему прилагаются следующие документы: копии свидетельств о рождении детей, справки о доходах каждого из родителей за 12 последних месяцев. При отсутствии доходов за указанный период у кого-либо из родителей дополнительно представляются документы, подтверждающие уважительные причины их отсутствия (трудовая книжка). Следует также указать реквизиты счета, на который будет перечислена компенсация расходов за вывоз ТБО. Срок рассмотрения заявлений – 10 дней.

«Выплаты льготникам производятся в начале каждого квартала. Поэтому возмещение расходов за вывоз ТБО многодетным семьям в начале апреля будет произведено сразу за два квартала, – сказала в заключение Ольга Владимировна.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

## Зарослое включено в план газификации

Каждый человек, в том числе проживающий в самой маленькой деревушке, хочет жить в современном мире со всеми благами цивилизации: связью, транспортным сообщением, доступностью объектов социального и культурного быта. О том, чего не хватает жителям села Зарослое, чтобы жизнь в их поселении была комфортной, говорили сельчане с представителями районных властей в рамках очередного схода граждан.

Сходы граждан пользуются большой популярностью у жителей населенных пунктов, так как именно здесь можно обсудить все проблемы, которые возникают у сельчан. Собрание граждан началось с выступления главы поселения Т.Х.Искакова. Токтар Хайрулович отчитался о проделанной администрации поселения в 2018 году работе.

На территории зарегистрировано 719 человек, фактически проживает 529. В прошлом году здесь родилось пять малышей, из жизни ушли девять человек.

Зарословское поселение, можно сказать, – единственное в нашем районе, на чьей территории работает сразу несколько сельхозтоваропроизводителей.

«Сельским хозяйством у нас занимаются три СПК, три КФХ, три индивидуальных предпринимателя, а также ООО «Станционное», которое разводит и вылавливает рыбу, – отметил Токтар Хайрулович. – В прошлом году им было реализовано 96 тонн рыбы: карась, сьрок, карп. Работаем с руководством ООО «Станционное» над тем, чтобы на Зарословской тер-



Глава поселения Токтар Хайрулович Искаков.

ритории больше реализовывалось рыбной продукции.

Стетует глава поселения на то, что в личных подсобных хозяйствах зарословцев в прошлом году резко сократилась численность КРС, а также реализация продукции ЛПХ. На сегодняшний день в Зарослом насчитывается 305 голов КРС, 987 свиней, 41 лошадь, 400 овец и порядка пяти тысяч птицы.

Токтар Хайрулович подробно рассказал одесельчанам об общественных формированиях, работающих на территории поселения. В своем докладе глава затронул все сферы социальной и экономической жизни поселения, коснувшись тем социальной защиты, занятости населения, здравоохранения, образования, культуры, спорта и молодежной политики.

«Зарословские спортсмены нередко занимают призовые места в районных соревнованиях. Хочу поблагодарить шахматистов Капаровых, которые много лет отстаивают честь не только поселения, но и района на шахматных тур-



Участники схода. / Фото автора.

нирах. Наши школьники, активисты спорта Антон Никитин и Алена Козюхина – ребята, которые принесли поселению много побед на районных состязаниях, – сказал глава поселения.

Особое место в отчете заняла тема благоустройства территории.

«После обильных снегопадов расчищаем придомовые территории пенсионеров, инвалидов, ветеранов труда, – продолжает Токтар Хайрулович. – Регулярно организуем субботники, чистим кладбища. Особую благодарность выражаю Дмитрию Юрьевичу Козюхину и Анатолию Алексеевичу Федорову. В прошлом году во время субботников Дмитрий Юрьевич на собственном тракторе с телегой вывез с нашей территории девять тонн мусора.

По завершении выступления главы поселения настал черед вопросов и ответов. Наиболее актуальными для зарословцев является проблема отсутствия на их территории природного газа.

«Виктор Александрович,

только в райцентре. Потому что еще нет в доставке транспорта, контейнеров, не оборудованы площадки. То есть сельские поселения работают с мусором по старому, вывозят его на действующую свалку, – сказал Виктор Александрович.

«Скоро в нашем районе отключат аналоговое телевидение. Как быть, если мы не можем самостоятельно настроить свой приемник? – новый вопрос от зарословцев.

«Ваше поселение находится в зоне неупрежденного приема сигнала. У большинства установлены спутниковые антенны. Те, у кого их нет, должны позаботиться о покупке приемника или же произвести перенастройку имеющегося, чтобы поймать 20 каналов. Мы уже проучиваем людей по настройке цифрового телевидения из каждого сельского поселения, чтобы они могли помочь односельчанам, – отвечает В.А.Рейн.

«Сходы граждан по случаю регулярно и каждый раз узнаю на них много нового. Сегодня услышала ответы на многие вопросы, которые волновали и меня в том числе. Спасибо главе нашего поселения за такой содержательный отчет. Приятно слышать слова благодарности активистам нашего села, тем, кто не считается с личным временем и занимается общественной работой, – делится впечатлениями Т.В.Сайфуддинова, жительница села.

Подводя итог собрания, глава района отметил: вопросы, заданные местными жителями, приняты во внимание и будут по возможности решены.

Ольга РОДИОНОВА.

СОЛНЦЕ –  
В КАНДОН ИЗ НАС

## «Радуга» зажигает звезды

16 февраля в районном Доме культуры состоялась открытие областного национального детского художественного творчества «Радуга».

За два месяца до заключительного гала-концерта в Тюмени фестиваль пройдет в нескольких районах и городах области. А пока – старт конкурса в Бердзюрье и 55 участников из Бердзюжского, Армизонского, Сладковского, Абатского, Викуловского и Казанского районов. Ребята

новны Шабановой, начальника управления по связям с общественностью и реализации культурных проектов, преподавателя Тюменского государственного института культуры:

– Дорогие друзья, гости и участники фестиваля, от имени комитета по делам национальностей Тюменской области, от Тюменского института культуры разрешите поприветствовать всех собравшихся в этом зале. Впервые зональный этап конкур-

ют только сами исполнители и их наставники – педагоги. Не один месяц требуется хореографу, чтобы выучить с ребятами танец, чтобы все движения ребят были четкими и слаженными. Не меньше времени уходит, чтобы в совершенстве дети исполнили музыкальные произведения. Зритель не должен заметить волнения конкурсанта, он должен видеть только красивую, яркую картинку. А для этого также нужны время, терпение, поддержка,

шей группы, чтобы они учились у ребят постарше, смотрели на их выступления, набирались опыта на сцене и за кулисами – перед выходом. Сегодня в подготовительной группе «Розового букета» 22 ребенка пяти – шести лет. У нас растет достойная смена!

– В прошлом году впервые приняла участие в областном конкурсе «Радуга», – рассказывает Виктория Шпакович. – Выступала в номинации «Художественное слово». Призового места тогда не заняла, но

затарам, жюри, участникам, гостям и, конечно, зрителям. Несмотря на то, что «Радуга» шла в течение нескольких часов, все отмечали, что время пролетело незаметно, а на выступления ребят им хотелось смотреть еще и еще.

– Концерт получился замечательным, запоминающимся, – отметила Ольга Федорова на Денисенко. – Здорово выступали, пели, танцевали все ребята. Понравилась «Розовый букет» с русским народным танцем с платками, ан-

дуга» на бердзюжской земле, – сказала Ольга Васильевна Сиволоп, директор МАУ культуры «Премьера». – Хочу поблагодарить всех, кто помогал в организации фестиваля и проведении мастер-классов – представителей русской, казахской, молдавской и немецкой диаспор, работников РДК, библиотеки, наших мастеров. На память о фестивале в Бердзюрье ребята уехали с собой более 300 сувениров.

По окончании всех выступлений перед жюри стояла очень непростая задача – назвать призеров и победителей – тех ребят, кто будет приглашен на гала-концерт «Ра-



Асель Ибраева.



На суд жюри хореографическая студия «Розовый букет» представила новый танец - «По малинку».



Виктория Шпакович.

в возрасте от семи до шестнадцати выступали в номинациях «Вокал», «Хореография», «Инструментальное исполнение» и «Художественное слово».

С приветственным словом к конкурсантам и гостям мероприятия обратился глава Бердзюжского района Виктор Александрович Рейн:

– Мы с радостью встречаем на нашей бердзюжской земле гостей из разных районов Тюменской области и открываем фестиваль-конкурс «Радуга». Хочу пожелать всем участникам таким высоким, что членом жюри будет очень сложно назвать лучших из лучших! Добрые пожелания прозвучали и от председателя жюри конкурса – Людмилы Ива-

са «Радуга» проходит в Бердзюжском районе, потому отдельные слова благодарности хочу адресовать всем организаторам сегодняшнего праздника. Конечно, пусть победят сильнейшие. Но главное – пусть победит дружба нашего многонационального народа Тюменской области! Итак, XIX областной национальный фестиваль-конкурс детского художественного творчества «Радуга» объявляется открытым!

И начались выступления ребят – одно за другим. На сцене – хореографические студии, дуэты и трио вокалистов, вокальные группы и солисты, чтецы, а еще баянисты и пианисты. Кажется, номер – три-четыре минуты – мелькнул, и выходит следующий участник. Но сколько времени, терпения и упорства ушло на подготовку к конкурсу, хорошо зна-

репетиции.

– Наша хореографическая студия «Розовый букет» выступала с четырьмя конкурсными номерами в разных возрастных категориях, – говорит Алена Дмитриевна Егоренко, хореограф районного Дома культуры. – В сентябре мы начали учить три новых танца, которые и были представлены на конкурсе «Радуга». Старшая группа выступала с хорошо известным всем русским народным танцем – «Летним хороводом», («Капусткой»). На репетиции ушел не один месяц. Несомненно, для всех моих воспитанников «Радуга» – это серьезное испытание, большой опыт. Нам есть чему учиться, к чему стремиться и в чем совершенствоваться. Главное, ребятами нужно справиться с волнением, что, к сожалению, не всегда получается. Но каждый разговор воспитанникам млад-

решила, что продолжу этим заниматься, чтобы добиться хороших результатов! Потом был конкурс «Живая классика», который проходил сначала в школе, в районе. Победив на районном этапе, участвовала в областном. Из 90 чтецов стала 27. Нынче к «Радуге» готовили отрывок из произведения Анатолия Кузнецова «Бабий Яр», подбিরали музыку, репетировали.

В перерыве между выступлениями все желающие могли принять участие в различных мастер-классах по декоративно-прикладному творчеству, которые проводили специалисты РДК, библиотеки, молодежного центра, члены районного совета ветеранов, волонтеры. Дети и взрослые делали вместе солнышки, мэришоры и другие сувениры на память.

Конкурсный день фестиваля запомнился всем – органи-

самбль «REVERANS» из Армизона с казачьим танцем. Все ребята молодцы!

– С огромным удовольствием побывала на фестивале «Радуга», – говорит Тамара Дмитриевна Москалева. – Много ярких, красивых танцевальных номеров мы увидели. Ребята хорошо и танцуют, и поют, и играют на баяне и фортепиано. Конечно, все не могут стать победителями, но у детей есть стимул расти дальше!

– Хочется поблагодарить организаторов конкурса в Бердзюрье за теплый прием и гостеприимство, – сказала Елена Николаевна Шубина, специалист Викуловского РДК. – Удача улыбнулась нам – мы хорошо выступили и возвращаемся домой с заслуженными наградами!

– Слова благодарности и добрые пожелания всем участникам и гостям конкурса «Ра-

дуги» в Тюмени 6 апреля. Хочется отметить, все участники из Бердзюжского района были отмечены теми или иными наградами. Итак, дипломами лауреатов 3 степени были отмечены Валя Москвина, Александр Денисенко, младшая группа «Розового букета» и Анна Данилова. Лауреатом 2 степени стала Валерия Игнатенко. Дипломом «Специальный приз» были награждены Мария Тимашова, Асель Ибраева, Ксения Саулова, Алексей Гува, студия «Розовый букет» с танцами «По малинку» и «Плясовым с платками». А лауреатами 1 степени стали Виктория Шпакович и старшая группа «Розового букета». Они получили приглашение на гала-концерт конкурса в Тюмень.

Зональный этап конкурса в Бердзюрье завершен, и «Радуга» продолжает свое путешествие по Тюменской области. Желаем всем участникам удач и новых побед!

Юлия МИХАЙЛОВА.



Диплом лауреата 3 степени - у Анны Даниловой.



На сцене - образцовый коллектив хореографической студии «Розовый букет». / Фото автора.

администрации Бердюжского муниципального района  
от 21 февраля 2019 г. № 99  
**«Об установлении стоимости гарантированного перечня услуг по погребению»**

В соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», руководствуясь ст. 32 Устава муниципального образования Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить согласованную стоимость изделий и услуг по погребению специализированной службы автономного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Бердюжского муниципального района», предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению в сумме 6838,44 рубля, согласно приложению.

2. Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, возмещается специализированной службе. В случае если погребение осуществляется за счет средств супруга, близких родственников, иных родственников, законного представителя умершего или иного лица, взявшего на себя обязанность осуществить погребение умершего, им выплачивается социальное пособие на погребение в размере, равном стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению.

3. Настоящее постановление распространяет свое действие с 1 февраля 2019 года.

4. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте Бердюжского муниципального района и в газете «Новая жизнь».

**В.А.РЕЙН,**

глава Бердюжского муниципального района.

Приложение

к постановлению администрации Бердюжского муниципального района № 99 от 21 февраля 2019 г.  
Стоимость услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению на территории Бердюжского муниципального района\*

№ п/п	Наименование услуги, изделия	Тариф
1.	Оформление документов	Бесплатно
2.	Предоставление гроба, обитого атласной тканью	1869,94
3.	Предоставление креста окрашенного, высотой 2,5 м	600,00
4.	Доставка гроба и креста на дом (в квартиру) по адресу умершего	592,37
5.	Перевозка умершего на кладбище, включая перенос тела до катафалка и до могилы	1135,29
6.	Копка могилы вручную	2324,64
7.	Захоронение с установкой креста (памятного знака)	316,20
<b>Итого:</b>		<b>6838,44</b>

\* - действует на территории всех населенных пунктов.

	-16
<b>Чт.</b> 28 фев.	-8+
	-13
<b>Пт.</b> 1 мар.	-7+
	-8
<b>Сб.</b> 2 мар.	-4+
	-6
<b>Вс.</b> 3 мар.	-3+
	-5
<b>Пн.</b> 4 мар.	-5+

**Масленица**

Масленица, называемая также Сырной или Масленицей неделей, отмечается православными верующими на протяжении 8-й недели перед Пасхой, с понедельника по воскресенье. В 2019 году Пасху отмечают 28 апреля, и, соответственно, Масленица начнется 4 марта 2019 года, а закончится 10 марта 2019 года.

В православной церкви считается, что смысл Сырной седмицы - примирение с ближними, прощение обид, подготовка к Великому посту - время, которое нужно посвятить доброму общению с ближними, родными, друзьями, благотворению.

Главные традиционные атрибуты народного празднования Масленицы: чучело Масленицы, забавы, катание на санях, гулянья, у русских - обязательные блины и лепешки, у украинцев и белорусов - вареники, сырники и колодка.

**Установлен новый минимальный размер оплаты труда**

Федеральным законом от 25.12.2018 № 481-ФЗ внесены изменения в статью 1 Федерального закона от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», которые вступили в силу с 01.01.2019.

Так, установлен минимальный размер оплаты труда с 1 января 2019 года в сумме 11280 рублей в месяц.

Согласно ст. 3 Федерального закона от 19.06.2000 № 82-ФЗ «О минимальном размере оплаты труда», минимальный размер оплаты труда применяется для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей обязательного социального страхования. Применены минимального размера оплаты труда для других целей не допускается.

**ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**Магазин «Запчасти», расположенный по адресу: р.п. Голышманово, ул. Советская, 58А с 20.02. по 20.03.2019 г. объявляет о снижении цен на все товары - 20%! Приглашаем за покупками.**

**ИИИ Высоцких реализует:**  
металлочерепицу, профнастил, все виды сайдинга, утеплитель, профили, столбики, ОСБ плиту, металлоштакетник и т. д. Сезонные скидки! Доставка. Качественный монтаж. **Офис продаж: с. Бердюжье, ул. Калинина, 43/2, тел.: 8-908-879-76-78.**

**Куплю сено - от 1 кг до 100 токов или стозов.**  
Т.: 8-929-262-95-62.

**Бурение скважин на воду.**  
Насос и шланг в подарок! Гарантия 2 года. Расценка от 1000 р. Т. 8-922-483-97-56.

Фирма "Бонковар" 8-952-343-66-66  
**ЕМКОСТИ**  
под канализацию ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ Зимой дешевле. СКИДКИ! ТЕПЛИЦЫ от 6900р

**ЧИСТКА ПОДУШЕК**  
у вашего дома.  
Выезд по району.  
Т.: 8-952-676-80-60.

**Усиленные теплицы. Тел.: 8-982-773-27-75.**

**СПССК "ДРУЖБА"**  
закупает КРС и молодняк. Заключаем договоры, быстрый расчет.  
тел. 8 952-685-55-55, 8345(53) 4-45-80

**УТЕРЯНО свидетельство № 33 об окончании курса обучения за 8 классов Бердюжской вспомогательной школы на имя Ларисы Валерьевны Редькиной.**

**Куплю лошадь.**  
Т.: 8-904-462-03-20.

**ВРЕМЯ РАБОТЫ**  
С 10.00 ДО 18.00

**«ЛИНИЯ МЕХА»** г. Киров проводит выставку-продажу: натуральных женских шуб, меховых жилетов, головных уборов. При покупке шубы за наличные средства или в кредит - меховая шапка в подарок! **МУТОНОВЫЕ ШУБЫ** - от 9900 руб. **РАСПРОДАЖА ПАЛЬТО:** зимние - 3500 руб., демисезонные - 2500 руб.

Расценка без персонального взноса и переплаты до 2-х лет. \*\* Кредит - до 3-х лет.\*\*\*  
\* Количество подарков ограничено. Скидка предоставляется на неакционный товар. Подробности у продавцов. \*\* Рассрочку и \*\*\*кредит предоставляет АО «ОТП Банк», лицензия № 2766 от 27.11.2014 г. Возможна оплата банковской картой для покупателей без комиссии.

**4 марта (понедельник), РДК с. Бердюжья, ул. Кирова, 1**

**Скидки до 50%\***

Реклама.

**1 марта с 9 до 18 час. в РДК с. Бердюжья, ул. Кирова, 1**

**состоит грандиозная распродажа шуб, дубленок, курток**  
(г. Пятигорск).  
**АКЦИЯ:** сдайте старую шубу и получите скидку 10 т. руб. на новую шубу.  
**Имеется кредит (Тинкофф Банк, лиц. № 2673 от 01.09.2017 г.) и рассрочка.**

**Продают дрова колотые. Т.: 8-992-304-34-77.**

Продают 3-комн. квартиру. Т.: 8-982-77-60-174. Продают кроликов (6,5 мес.), ц. 500 р. Т.: 8-922-009-80-18.

Администрация Бердюжского муниципального района выражает глубокое соболезнование главному специалисту комитета по строительству и ЖКХ Александру Сергеевичу Торопову по поводу смерти отца **ТОРОПОВА Сергея Николаевича.** Скорбим вместе с вами.

**УЧРЕДИТЕЛЬ -** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

**Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.**

**Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.**

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, пл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнер-верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9. e-mail: [newlife-redaktor@mail.ru](mailto:newlife-redaktor@mail.ru) Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1669. Заказ 17. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 26.02.2019 г. в 11-00, факт: - 26.02.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 26.02.2019 г.

6+

Индекс издания 54335.